



## 川渝三地签订边界“乡理乡亲” 联防联控协作协议

本报讯(融媒体中心记者 王新莲)近日,成渝地区双城经济圈荣东安边界“乡理乡亲”联防联控调协会在吴家镇召开。副区长、区公安局局长张元斌参加。现场,荣昌及四川省内江市东兴区、资阳市安岳县三地司法局共同签订《成渝地区双城经济圈荣东安边界“乡理乡亲”联防联控调协协议书》。

根据协议,川渝三地将深化组织“联建”、机制“联通”、隐患“联防”、纠纷“联调”、资源“联享”的工作体系,共建“乡理乡亲”联防联控品牌,成立边界矛盾纠纷联合调委会,派驻边界乡镇(街道)、村(社区)、小院纠纷联调工作室,着力构建新时代“枫桥经验”成渝边界纠纷化解新模式,高质量推动边界治理水平现代化。

接下来,“荣东安”三地将根据协议,按照“通力协作、相互支持”的原则,以“共建共治共享”为目标,着力构建齐抓共管的工作格局,共同促进边界管理长治久安,全力护航三地经济发展、边界百姓安居乐业。

“乡理乡亲”联防联控品牌,成立边界矛盾纠纷联合调委会,派驻边界乡镇(街道)、村(社区)、小院纠纷联调工作室,着力构建新时代“枫桥经验”成渝边界纠纷化解新模式,高质量推动边界治理水平现代化。

接下来,“荣东安”三地将根据协议,按照“通力协作、相互支持”的原则,以“共建共治共享”为目标,着力构建齐抓共管的工作格局,共同促进边界管理长治久安,全力护航三地经济发展、边界百姓安居乐业。

## 以政策平台阵地“连心桥” 拓展就业创业“服务圈”

### ——荣昌“就业创业促进工程”托稳民生幸福工作记略

2024年,荣昌区第十五届委员会第七次全体会议聚焦高品质生活,提出深入实施“民生改善十大工程”。号令一经发出,“就业创业促进工程”有力推进,通过政策、平台、阵地为核心拓展就业创业“服务圈”,不断健全政策保障体系、加强稳岗促就业、强化创业扶持,全方位推动实现高质量就业创业。

### 融媒访民生

精准施策 提就业创业群体底气

“荣昌专门制定了帮扶政策,为我们就业创业者额外提供了一份保障,于是我毫不犹豫选择‘落户’荣昌!”今年,四川巴中小伙杨爱平毕业后入职重庆东炬金属制品有限公司。谈及为何来荣昌就业,他表示“企业有前景、岗位培育人、荣昌政策诚意足”。

杨爱平所说的诚意,是指荣昌今年出台的《高校、中职毕业生等青年留荣来荣就业创业行动计划(2024—2027年)》(下称《计划》)。

就杨爱平而言,在荣昌就业后,他除了每月领取到企业发放的待遇外,还可根据《计划》,申请就业

补贴、交通补贴、保障性住房租金补贴和免费技能提升学习等多维支持。同时,企业吸纳青年人才就业后,也可根据《计划》,在青年见习、员工社会保险缴纳、一次性就业补贴等方面享受到“返补”福利,推动企业与青年、企业与城市、青年与城市实现多重“双向奔赴”。

而专门出台《计划》,只是荣昌不断探索创新、落地落细就业、创业和人才政策保障体系,护航广大群众稳定就业创业的一个缩影。

今年以来,荣昌加大30余项就业政策的宣传和兑现,共计发放就业补助资金和失业保险基金等超1.28亿元;全区实现城镇新增就业12056人,完成市级目标的117.05%;延续实施阶段性降低失业保险费率政策降费4210万元,惠及4569个市场主体和8.76万名劳动者;高校等青年留荣来荣就业5115人,其中市外户籍757人,分别达成年度目标任务的131.15%、126.17%。



开展育婴师培训促进就业(资料图片)

### 多维搭“台” 保就业有门创业有路

“多亏荣昌搭建了免费技能培训平台,我才能获得再就业机会。”近日,稳定就业市民叶兆芬,致电培训学校负责人表达诚挚感谢。

叶兆芬54岁,年龄虽大,月工资却至少8000元,还是业内争相聘用的“香饽饽”。多年在家照顾患病老人、再就业艰难的叶兆芬,能有现在的境遇,源于她今年5月参加培训获得技能专项证书,成为了一名专业的母婴护理人员。

叶兆芬收获一技之长稳岗促就业的同时,2020年高校毕业生罗小虎,在多渠道护航下,成为返乡创业领头雁。

罗小虎回乡发展智慧农业,时常获得创业联盟、创业导师指导。遇到资金难题时,又先后获得“34万元创业担保贷款”“重庆市‘渝创渝新’大学生创业启航计划”帮助。如今,他已建成百亩健康生姜智慧快繁育种基地,年培育健康姜种500吨,带动周边几百户村民种植生姜千余亩,每

年增收上千万元。

叶兆芬和罗小虎的就业创业成效,就是荣昌竭力拓岗位、提技能、增服务,交出稳就业、促创业优异答卷的具象化体现。

2024年以来,我区大力实施“就业在荣昌·不用去远方”行动,搭建线上线下“1+21+N”招工平台,强化“走出去、引进来”招聘模式,累计组织线上线下各类招聘会166场次,提供就业岗位3.8万个(次);组织开展职业技能培训5130人次,帮扶就业率达到93.33%;为186名创业者提供创业担保贷款4156万元。

带动就业2000余人。

根据计划,我区还将坚持“一家人”理念,集结区级有关部门,从强化政策扶持、提升就业创业环境、强化保障服务等多方面,努力营造“来了就是一家人”的浓厚氛围,形成抓好高质量创业的强大合力,不断扩大创业带动就业良好效应。

融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 颜 薇

### 孵化矩“阵” 扩创业带动就业效应

2024年10月16日,荣昌区大学生就业创业公共服务中心(下称“双创中心”)运营部挂牌成立,标志着我区又一个就业创业孵化阵地——荣昌区“1+4+N”大学生就业创业服务体系,拉开建设序幕。

“1+4+N”大学生就业创业服务体

系,即一个中心、四个基地、N个站点,主要为全区大学生提供就业支持、成果转化、创业指导等双创服务。

截至目前,我区已引进15家企业入驻双创中心,全区“1+4+N”大学生就业创业服务体系内在孵企业130余家,累计孵化500余家企业,

## 荣昌“水电”联合演练 保障群众平稳度冬

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 朱 芳 罗安勇)近日,国网重庆永川供电公司城东供电所联合重庆水资源产业股份有限公司荣昌分公司,开展黄金坡水厂应急保供演练,进一步提升双方应对突发停电事件的响应速度和协同处置能力,保障度冬供电供水平稳。

千瓦保安负荷转移至第二电源10千伏茶线供电,水厂人员通过重启蓄水池消毒设施等用电设备,仅用两分钟便成功恢复水厂的电力供应。

“整个演练过程紧张有序,既检验了应急预案的有效性和实用性,又进一步提升了双方的联动应急处置能力。”国网重庆永川供电公司负责人表示,本次应急演练是“水电”双方共建的举措之一,今年以来,供电公司已联合水厂,对黄金坡水厂的线路、设备等进行了5次全面细致排查,整改处理隐患8处,并联合开展节约用电、安全用电宣讲活动,普及5000人次。下一步,“水电”双方将继续加强与要素保障相关单位的沟通合作,共同提升应急处置能力,为保障区域经济社会发展和民生福祉贡献应有力量。

## 内江荣昌联合发布文明实践创新案例

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉)近日,内江市委宣传部、荣昌区委宣传部联合在安富街道普陀村毛万二家小院,开展2024年荣昌·隆昌文明实践创新案例发布暨“小院&茶馆”微讲堂示范活动,展示内江、荣昌在毗邻地区共同推进移风易俗的效果。

活动现场,荣昌、隆昌分别发布“春风满巴渝·文明润双昌”优秀实践案例,分别为:“双昌”园区“小院&茶馆”微讲堂、荣昌区“小威送法”志愿服务项目、荣昌区“艺起乡约”志愿服务项目;隆昌市“花儿微公益”志愿服务项目、隆昌市“黄位志愿服务联盟”、隆昌市“隆桥心语”心理健康志愿服务项目。

活动还对双昌共办文明实践创新案例成效突出的荣昌区安富街道普陀村法治小院、隆昌市界市镇新时代文明实践所等4个“小院&茶馆”微讲堂示范点进行授牌。

下一步,内荣两地将以新时代文明实践中心为载体,联合打造接地气、有热气、聚人气的文明实践示范品牌,为两地精神文明建设融合发展注入新动力、启发新思路、共创新方向。

### 区市场监管局

## 上门帮扶指导 为企业排忧解难

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)日前,区市场监管局上门开展食品生产企业和小作坊帮扶指导行动,现场解决企业发展中的难题。

当天,指导组一行来到仁义镇益家纯粮烤酒坊,按照食品生产小作坊登记要求,指导小作坊规范开展原辅料进货查验、设备采购、厂区清洁等,督促其加

强食品生产风险关键点控制。针对发现食品安全问题,责令现场整改。

为不断提升服务水平,优化营商环境,区市场监管局寓服务于监管中,

已上门指导帮扶食品生产企业24家、生产小作坊15家,帮助梳理解决发展难题50余件。

接下来,区市场监管局将持续开展食品生产领域帮扶行动,通过技术服务、政策指导等措施,为企业排忧解难,指导其规范生产、安全生产,从源头保障人民群众“舌尖上的安全”,为全区食品产业高质量发展提供有力支撑。

融媒体中心记者 何文杰 通讯员 邓尚丽 摄

## 全市儿科专家学者在荣共探医学前沿

本报讯(融媒体中心记者 刘佳佳)近日,重庆市医学会儿科学分会2024年学术年会在荣召开,200余名儿科专家学者齐聚一堂,交流探讨儿科学领域的最新研究进展和临床诊治经验。

儿科学面临的诸多挑战提出前瞻性的解决思路。

与会人员表示,本次年会的成功召开,不仅为重庆市儿科医护人员提供了宝贵的交流平台,也进一步推动了儿科学及儿科医疗质量管理规范化、标准化、同质化的发展,接下来将把学到的知识和经验应用到实际工作中,为广大家童提供优质的医疗保健服务。



## 环保设施零距离 绿色理念入民心

近日,区生态环境局开展环保设施向公众开放活动,居民代表和环保志愿者受邀走进辖区企业,“零距离”观摩污染物处理全过程,提高生态环保意识。

当天,大家先后来到德力玻璃(重庆)有限公司和重庆明珠塑料有限公司,参观包装车间、中控室、沼气污染处理站等地,了解企业在节能减排、大气污染治理等方面的具体做法和成效,并就关心的环境问题进行交流。

融媒体中心记者 何文杰 通讯员 邓尚丽 摄

## 市畜科院蜜蜂科普教育基地 获评“第三批科普重庆共建单位”

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,重庆市科协印发《关于命名第三批科普重庆共建单位的通知》,市畜科院蜜蜂科普教育基地获评“第三批科普重庆共建单位”。

该基地相关负责人表示,未来将以此为契机,进一步整合资源,加强科普工作力度,积极组织科普活动,推进科普工作社会化,为提升公众科学素养、推动重庆科普事业发展作出更大贡献。

物馆与养蜂体验馆组成,全方位展示了蜜蜂的起源、种类、进化历程以及对人类的重要贡献,在引导民众了解蜜蜂、关爱蜜蜂、保护蜜蜂方面发挥着重要作用。

家事国事天下事,让人民过上幸

福生活是头等大事。从孩子能有好的教育,到老人能有好的养老服务,再到年轻人能有更多发展机会……一个个朴实的愿望,饱含对美好生活的向往。民有所呼,必有所应。聚焦人民群众的急难愁盼问题,把老百姓身边的大事小情解决好,不断提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛围,就能把“民生账单”变成“幸福清单”,让老百姓笑容更多、心里更暖、生活更美。

幸福不会从天而降,好日子是奋斗出来的。从我国体育健儿在奥运赛场奋勇争先、取得境外参赛最好成绩,到面对洪涝、台风等自然灾害,广大党员冲锋在前,人民群众众志成城、守望相助,再到各行各业的工作者辛勤付出、努力奋斗,无数劳动者、建设者、创业者,都在为生活打拼、为梦想奔跑。光荣属于每一个勇毅笃行的追梦人,属于每一个挺膺担当的奋斗者。今天的中国,是梦想接连实现的

中国,是亿万奋斗者圆梦的舞台。点点星火,汇聚成炬。让每一个奋斗者的实干动力、创造活力竞相迸发、充分涌流,中国号巨轮必将乘风破浪、一往无前。

梦虽远,追则能达;愿虽艰,持则可圆。新的一年,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,汇聚团结奋斗的的强大合力,坚定信心、满怀希望,脚踏实地、真抓实干,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。